



За гранью чуда

3 Тамуза - это День Ребе. Это день, когда он сказал нам, своим детям: вы достаточно подпросили, чтобы самим, без подсказок, исполнить то, ради чего еврей живет на земле - ввести, втолкнуть этот мир в эру Мошиаха.

В мире детских книжек живет Питер Пэн, мальчик, который не хотел становиться взрослым. Он мог летать и совершать разные другие волшебства. Но взять ответственность за свою судьбу, тем более, за судьбы других людей, было для него неподъемно.

Возможно, Ребе встал в тень, чтобы мы, наконец, выучились этому искусству. Мы - это сефарды, ашкеназы, соблюдающие и «временно не» - жители диаспоры и Святой Земли. Короче, все евреи.

Еврейское сердце постоянно стремится ввысь - к Б-гу, к душе, к хорошей и красивой жизни на Земле с большой буквы. Еврейский желудок все время оттягивает наше бедное «я» вниз, к тому, что легче положить в кошелку.

Сейчас я обозначил главный конфликт нашего народа. Не Иран с его атомом, не Америка с ее незваными советами, не палестинцы с их бомбами, а невинная животная душа наша мешает начать жить, как люди.

Когда вы развернете эту газету, мэр одного из больших поселений в Шомроне будет в сотый раз спрашивать себя: «Как быть?» Он, его соратники, вообще вся его партия, получают субсидии от государства. А крикливая молодежь (и его дети в том числе), требует, чтобы он возглавил сопротивление людям Ольмерта, затеявшим планомерное уничтожение еврейских поселений на Святой Земле.

Ольмерт, выступая в Конгрессе, заявил: «Америка, мы вас не подведем!», сорвав бурные аплодисменты. Он также обещал ужать часть еврейской мечты, чтобы дать место государству Хамаса. Тут уже Кон-

гресс аплодировал стоя.

Короче: на этом этапе представитель Израиля обещал всему миру загнать евреев в гетто, разместить несколько миллионов человек на шоссе между Тель-Авивом и Хайфой. (В Ашкелон уже долетают палестинские ракеты, в Сдерот они падают одна за другой).

Неудобный какой-то тон у этой статьи. Надо бы вспомнить, как Ребе любит детей, как он чудесным образом исцелил одного, второго, третьего больного. Но в данном случае от инфантильности, от нежелания брать на себя ответственность за судьбу всего народа, страдают слишком многие в Израиле. Здесь чудо не поможет.

Проблема в том, что мы УЖЕ вышли из Египта, УЖЕ получили Тору на горе Синай, УЖЕ с честью выдержали все испытания галута.

Мы УЖЕ получили Ребе. И он говорит, что делать: готовить мир к раскрытию Мошиаха, готовить к этому Святую Землю.

Некоторые считают: да, в виртуальном плане. В сотый раз вешая о том, как все изменится через сто лет, как хорошо будет, когда нас не будет. А Ребе утверждает: сейчас. И не виртуально, а физически.

Его концепция Эрец Исраэль стоит на трех опорах:

Безопасность - в самом абсолютном смысле слова. Чтоб не только человек, собака арабская не могла оскалить на еврея пасть.

Целостность - никаких ужатий и «итнаткутов». Все, что вернуло нам Всевышний, останется нашим на всегда.

Святость - это значит, жить по Торе, приближать других к Торе, любить ВСЕХ евреев, защищать ВСЮ Святую Землю от врага.

Уберите одну из этих опор - и дом зашатается. Работы, как видите, довольно много. Но Ребе не раз и не два поможет нам.

ЕВРЕЙСКАЯ УЛИЦА

По формуле Давида

День Ребе, 3 Тамуза /29 июня/, мы отмечаем по формуле Давида, повелителя нашего: «Веселитесь в трепете».

Фарбронгены, собрания евреев, пройдут по всем общинам мира, и очень много их будет на Святой Земле.

Этот день особенно хороший, чтобы дать себе «добро» на участие в одной из постоянных операций, которые Ребе подарил своим хасидам и всем нам: подготовке к приходу Мошиаха, борьбе за цельность и безопасность Святой Земли, заботе, чтобы еврейский ребенок (любой и каждый!) попал в школу, где учителя знают, что такое страх перед Небом. И цадака, и тфилин, и мезуза, и субботние свечи, и законы семейной чистоты...

Хватайте, товарища много!

Евреи пишут Ребе

Евреи всего мира пишут Ребе письма с просьбой о благословении. Сочетание его заслуг и ваших добрых решений приводит к удивительным результатам.

Особенно важно написать такое письмо к 3 Тамуза, Дню Ребе (в этом году 29 июня).

Перед этим желательно омыть руки и отложить какую-то сумму для помощи нуждающимся. Письмо пишут на любом языке, в том числе и на русском, пользуясь белой бумагой без линеек. Имена людей, для которых просят благословение пишут, указав имена их матерей.

Факс в Нью Йорке: 1-718-723-4444,
или в Израиле для пересылки
в Штаты: 03-9606169
 (См. объявление на стр.4)

субботние свечи Субботние свечи

После зажигания свечей произносят:

**БАРУХ АТА АДО-НАЙ ЭЛО-ЭЙНУ
 МЕЛЕХ АОЛАМ АШЕР КИДШАНУ
 БЕМИЦВОТАВ ВЕЦИВАНУ ЛЕАДЛИК
 НЕР ШЕЛЬ ШАБАТ КОДЕШ!**

Свечи	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Беэр-Шева
Зажиг.	19.13	19.28	19.21	19.29
Исход	20.31	20.34	20.35	20.32

НЕДЕЛЬНАЯ ГЛАВА

«И собрались против Моше и Аарона и сказали... отчего возноитесь вы?»

Бунт Кораха был направлен против Моше и Аарона. Моше был «мелэх», повелитель всего народа. Аарона Всеышний сделал первосвященником. А Корах и его товариши добивались равенства, говоря: «Ведь вся община свята и среди нас Всеышний...»

Возникает вопрос: почему Корах заявил о своих претензиях так поздно, на исходе второго года странствий в пустыне? А не тогда, когда Моше-рабейну повел за собой еврейский народ и не тогда, когда Аарон начал приносить жертвы в Мишкане, походном святилище?

Грех «мераглим», разведчиков, утверждавших, что евреям не нужно завоевывать Эрец Исраэль, предшествовал бунту Кораха.

Разведчики считали, что наш народ должен оставаться в пустыне, сохранив свою особую связь с Творцом, и изучая Тору в чистоте и святости.

Моше ответил: нет, главное - это действие. Выполняя на Святой Земле заповеди Торы, мы готовим Всеышнему «жилище среди низких», место Его полного раскрытия. Корах услышал и ухватился за эту мысль.

Когда евреи учат Тору, один поднимается выше, а другой ниже - в зависимости от таланта и усердия.

Но в соблюдении заповедей все равны. И Моше-рабейну, и самый простой еврей накладывают тфиллин ОДИНАКОВО. Их мысли и степень

“КОРАХ”

сосредоточенности разнятся, но само действие одинаково и результат тоже: выполнил мицву.

Человек в короне

Корах говорил: да, полного равенства достичь нелегко. Учитель, например, стоит выше ученика. Но тот может превосходить своего наставника богатством или добрыми делами. А «мелэх» превознесен над своим народом полностью. Его влияние касается всех сторон жизни. Корах считал, что это неправильно. Поскольку все евреи святы, зачем им человек в короне?

Действительно, каждая мицва, выполненная евреем, усиливает в на-

шем мире раскрытие Творца. Но если мицву делает грешник, то это раскрытие откладывается.

Алтер Ребе сравнивает «мицу злодея» с драгоценным камнем, залепленным грязью. Алмаз таит в себе свет, но он не светит. Напротив, такая мицва увеличивает темноту и питает клипот, нечистые оболочки.

И наоборот: чем праведнее еврей, тем ярче светит его заповедь, умножая присутствие Всеышнего в нашем мире. Более того, он может помочь и другим евреям очиститься от грязи.

А человек в короне способен помочь нам всем. Именно в силу своей превознесенности он передает Б-жественное влияние каждому еврею, чтобы тот очистился и его душа светила. Тогда те заповеди, которые упали вниз и питали тьму, займут свое место в общем ряду.

Корах тоже желал строить «жилище среди низких», где в эру Мошиаха раскроется Творец. Но он был готов класть в его фундамент «темные мицвот».

А Моше хотел и мог очистить их от грязи, чтобы наш еврейский дом светил во все пределы земли.

География души

Мы помещаем краткие советы Ребе. Глава ХАБАД дает их в ответ на «горячие» письма и телеграммы, которые прислали евреи, стоящие перед серьезной проблемой.

Ребе советует

Хасид пишет Ребе, что у него есть возможность поехать в Россию – давать уроки Торы, помогать в устройстве еврейской жизни. Но он боится: КГБ, бандиты и т.д.

Ребе: «Десятки других людей уже ездили и вернулись благополучно. Такая поездка сама по себе является защитой от всех бед».

Еврей страдает от редкой болезни и просит благословения.

Ребе: «Необходима проверка тфиллин, в особенности ручных, и мезуз. Больше следить за кашрутом».

Родители из Южной Америки пишут о болезни сына и о том, что в связи с этим у них бывают приступы отчаяния.

Ребе: «Полная надежда на Всеышнего, Благословен Он».

Один солдат пишет Ребе, что командиры оказывают на него давление, чтобы он немедленно сбрал бороду. Как быть?

Ребе: «Известно, что совсем не мало воинов ШАХАЛА ходят с бородой».

Один из шалиахов Ребе пишет, что он, а точнее, его организация, по уши в долгах.

Ребе: «Как вы сами раньше писали: «Я привык действовать вместе с чудом». Наверняка и теперь ваши дела вернутся в нормальное русло, а чудеса не оставят вас...»

Один поклон

Один еврей, живший в эпицентре ХАБАДа, на «Краун Хайтс», однажды увидел Ребе, выходящего из своего дома на Президент-стрит и направляющегося на «Севен севенти».

Еврей поклонился Ребе, Ребе поклонился ему. Еврей пришел от этого в такой восторг, что весь день ходил именинником, а назавтра постарался в то же время быть на Президент-стрит.

И снова еврей поклонился Ребе. А Ребе поклонился ему.

Со временем это стало обычаем, привычкой. Отлично зная, кто такой Ребе, еврей не приближался к нему, не лез с разговорами. Один поклон - этого было достаточно, чтобы осветить весь его день.

Как-то раз этот еврей увидел, как Ребе, выходя из дома, встретил американца-почтальона и приветливо помахал ему рукой. Душа упала в темную шахту: ему Ребе машет, а мне только вежливый поклон!?

Еврей излил свои чувства на бумаге и передал письмо секретарям Ребе. Назавтра он получил ответ. Там была только одна строка:

«Я никогда не склонял голову перед неевреями».

Ш
А
Г
И
О
И
А

Известно, что Мошиах раскроет евреям столько тайн, что у них есть даже особое название - «Тора Мошиаха». Тора вечна и, значит, «Тора Мошиаха» тоже существовала всегда. Ее раскрытие началось уже сейчас. Это учение хасидизма...

Из бесед Любавичского Ребе

Любавичский Ребе

СОВЕТУЕТ

Земля, нам обещанная

Виза Творца

Вы пишете, что собираетесь переехать в Эрец Израэль. Этот переход называется подъемом, «алией», а место, где вы хотите поселиться, все люди, в том числе неевреи, называют Святой Землей.

Такой поездке должна предшествовать серьезная подготовка, которая включает духовный подъем и «хорошие решения» о том, как изменится ваше поведение на Святой Земле.

Прежде чем приехать в другое государство, в большинстве случаев требуется виза. Когда вы едете в Эрец, вам прежде всего нужна виза Творца, который обещал эту землю потомкам Авраама, Исаака и Яакова.

Все сказанное выше о жизни на Святой Земле, еще в большей степени относится к самой поездке туда. Ваше путешествие должно проходить без нарушений Галахи и указаний нашей Торы...

«Арабские израильяне»?

По-моему, несправедливо и глупо называть новое государство именем «Израиль». Если так, то тогда арабы или христиане, проживающие на этой территории, получают право именоваться «израильянами».

Ошибка, родственная этой, заключается в точке зрения, согласно которой религия, как фактор, спасающий от ассимиляции, нужна только в странах рассеяния, а здесь, на родной земле, для нашего единства достаточно иметь общий язык, культуру и пр.

На мой взгляд, именно религия, «дат Моше», может спасти евреев в Израиле от ассимиляции.

В галуте евреям угрожала опасность затеряться среди народов мира. А здесь народы мира, те же мусульмане, попав в число «израильян» могут размыть и потопить еврейство.

Ведь они говорят на иврите, ходят с евреями в одну и ту же школу, одежду, манеры — все схоже... Как учит нас история нашего Храма, его разрушители приходят изнутри...

И положить врагов перед тобою...

(Ответ Ребе офицеру израильской армии, проживавшему в поселении Нэве-Маген)

Ваше письмо было получено с большим опозданием, по причинам, которые от меня не зависели. Поэтому не знаю, осталось ли актуальной та проблема, о которой вы мне писали.

Во всяком случае, пусть будет Его воля, чтобы врачи, с которыми вы советовались, дали вам хороший совет, чтобы курс лечения прошел успешно.

Мне будет приятно получить об этом известие, и благодарю заранее. То, что вы отвечаете за оборону Израиля, пусть будет вам в заслугу в этом и во всех других случаях.

Солдаты хороши, когда они здоровы — и в самом простом смысле этого слова, и в самом высоком. Тора говорит об этом прямо: «Всевышний, Б-г твой, будет пребывать в твоем лагере, чтобы спасать тебя и положить врагов твоих перед тобою — и пусть будет твой лагерь свят».

Да будет Его воля и благословение, чтобы мы услышали хорошие новости обо всем, что только что было сказано...

Ребе улыбается

Рассказывает рабби Еуда-Лейб Гронер, один из секретарей Ребе.

С одной европейской женщиной произошел несчастный случай, она получила тяжелые травмы лица. Врачи сказали, что здоровье ее в опасности, и что ей необходимо пройти, одну за другой, четыре операции. Не факт, что они помогут, но другого выхода нет.

Когда я сообщил об этом Ребе, он повторил:

— Четыре операции? Значит, нужно ехать на «оэль»*...

И он поехал, а когда вернулся, то спросил:

— Ну, как дела у той еврейки?

Я позвонил в больницу и узнал, что никаких перемен в лучшую сторону не произошло.

Ребе выслушал это и сказал:

— Если так, завтра тоже поеду на «оэль»!

Надо заметить, что эта поездка, даже с внешней стороны, отнимает у Ребе много времени и сил.

В день поездки он идет в микву и не притрагивается к пище. На самом «оэле» он проводит несколько часов подряд.

То, как он молится и о чем просит, — от нас это скрыто. Но я думаю, что это тоже отнимает много сил...

Наученный опытом, я по-

звонил назавтра в больницу, не дожидаясь, пока Ребе вернется. На этот раз меня ждала добрая весть: состояние пациентки улучшилось, одну операцию врачи решили отменить. Ей осталось пройти только три.

Когда Ребе узнал об этом, то сказал:

— Если так, я и завтра поеду на «оэль»!

После завтрашней поездки я встретил Ребе сообщением:

— Врачи решили отменить еще одну операцию. Осталось две. Ребе отозвался:

— Если так, завтра я еду на «оэль» снова...

И Ребе исполнил свое намерение, а когда он вернулся, я обрадовал его:

— Врачи считают, что здоровье больной существенно улучшилось. Осталась нужда только в одной операции...

Ребе на это сказал:

— Значит, мне снова придется ехать на «оэль»... И он поехал, а по его возвращении я сообщил:

— Врачи говорят, что состояние пациентки улучшилось еще больше. Нужда в операциях отпала. Ей будут делать обычные восстановляющие процедуры...

Ребе улыбнулся, кивнул и сказал:

— Барух а-Шем...

* Место, где похоронен его учитель и тестя, Ребе Йосеф-Исаак.

ЛУЧШЕ ТЫСЯЧИ ВЗДОХОВ

Вот интервью, которое Ребе дал еврейскому журналу вскоре после того, как 56 лет тому назад он встал во главе хасидов ХАБАД. Ребе сказал, ему, что евреям необходимо поменять маршрут. «Надо главную часть своих сил и времени отдавать общему еврейскому делу, а потом уже заниматься личным бизнесом...»

- Вы говорите о полной перемене фундамента, на котором мы стоим!

- Верно. Собственно, в этом суть моего обращения к еврейству Америки. Мы лишь тогда сможем выполнить свою историческую роль, когда в наших действиях будет присутствовать самопожертвование.

Каждый из нас должен отодвинуть свои частные интересы и стать «человеком ради других», «евреем ради еврейства». Такая цель требует перемены тактики.

На горе всем, религиозное еврейство в последнее время занималось исключительно самообороной. Оно находится в постоянном страхе потерять те позиции, которые у него еще остались.

Причины для такого беспокойства, конечно, есть. Опорные пункты еврейства один за другим переходили в руки людей нерелигиозных. Если бы религиозные люди попытались перейти в наступление и расширить границы своего влияния - обстановка сейчас была бы совсем иной.

- Это подход новый и довольно трудный в исполнении...

- Трудный, но не новый. Он был всегда присущ еврейству. Если верить, что Тора

вечна, что Всевышний постоянно оберегает Свой народ, то необходимо наступать, двигаться вперед - и в этом истина.

Нельзя думать только о трудностях и вычислять шансы на победу. Тогда можно вообще потерять веру в тот путь, по которому идет наш народ. Растворенность и отсутствие твердой воли это не причина, чтобы ломать все, что было сделано до сих пор.

Пока лишь немногие евреи Америки соблюдают заповеди Торы. Но это не должно приводить нас в отчаяние. Надо помнить одно: мы слышим приказ, мы готовы его исполнить, а будет ли удача, это уже не в наших руках, это выше...

- Вы оптимист. Вы верите, что это все осуществится?

- С тех пор, как мой учитель и тестя Ребе Йосеф-Ишхак поселился в Америке, мы, хасиды ХАБАДа, находимся в состоянии наступления.

Общаясь с нерелигиозными евреями, мы стараемся привлечь их к соблюдению заповедей Торы дружелюбно и без давления. Если потребовать от такого человека, чтобы он сейчас же начал соблюдать все заповеди, эта цель не будет достигнута.

Но есть правило: любой еврей обязательно соблюдает какую-нибудь из заповедей Торы. В этом он с нами, а не против нас. Это плащадр еврейства в его душе.

Вот почему Ребе Йосеф-Ишхак обращался за помощью к самым разным людям, ко



Наш Ребе

всем, кто имел силы и желание действовать сообща...

- Например?

- Существует проблема смешанных браков. Есть евреи, которые не соблюдают никаких заповедей, кроме одной: они женятся только на еврейках. Значит, они наши союзники в борьбе с этой болезнью, которая вырывает все новые и новые души из нашего народа...

Для нас каждый еврей очень дорог. Он может стать одним из лидеров народа или просто создать крепкий еврейский род.

От нас зависит, сохранят ли его потомки Тору и еврейство...

ПИСЬМО ЛЮБАВИЧСКОМУ РЕБЕ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ!

Накануне 3 Тамуза, Дня Ребе, (в этом году 29 июня), евреи всего мира направляют письма ("пидъён нефеш")

Любавичскому Ребе с просьбой о благословении.

Добрые дела еврея и заслуги великого праведника приводят к ощущимою помощи Творца.

Каждый желающий может получить образец письма на русском языке с нужной информацией - в местном Бейт Хабаде, а также по почте, факсу или E-mail.

Справки по тел.:
050-9225994
или 054-4500133

ХЕДЕР ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

О курении (из письма Ребе)

Шалом и благословение!

...Вы спрашиваете, почему Галаха не запрещает евреям курение. Надо заметить, что раввины не спешат накладывать запрет в тех случаях, когда большинство людей не смогут удержаться от его нарушения.

Представьте, что запрет, о котором вы пишете, состоялся, и многие из тех, кто добровольно заблуждался насчет курения, являются теперь злостными нарушителями постановления мудрецов... Раввины проявляют подобную осторожность, даже когда между ними нет разногласий по данному вопросу.

Что касается курения, то есть галахические авторитеты (их, правда, меньшинство), которые не убеждены, что табак вреден для здоровья. Один из их аргументов: если б курение вредило безусловно, то министерство здравоохранения внесло бы сигареты в список товаров, запрещенных для производства и продажи.

В последние годы появился еще один предлог для осторожности: запретив сигареты, мы невольно приравняем их к наркотикам. Молодежь не будет видеть разницы между тем и другим, и процент наркоманов увеличится. Наркотики дают молодым людям «убежать» от реальности. Сигареты тоже позволяют в какой-то степени совершать такое бегство, но в гораздо более приемлемой форме.

Запрет вещь не очень продуктивная. Свое еврейское отношение к курению мы можем выразить, выполняя одну из положительных заповедей: «И берегите очень ваши души». В данном случае речь идет о здоровье, которое необходимо еврею на службе Творцу.

Еврейский юноша!

Если душа твоя тянется к истокам... Если жаждешь почерпнуть из мудрости Торы...

Если желаешь прикоснуться к тайнам хасидизма... ТВОЕ МЕСТО - С НАМИ!

С 10 по 16 Тамуза (с 6 по 12 июля) в центре хабадского района г. Кирият Малахи в рамках йешивы "Томхей Тмимим" проводится недельная программа для начинающих на русском и иврите. Лучшие преподаватели и лекторы.

Бесплатное питание и возможность проживания.

Идеально для студентов и солдат в отпуске. Специальная программа для студентов из СНГ, США и Европы. Дополнительная информация по тел. 08-8584484 и на сайте www.tomcheitmimim.com Добро пожаловать!